

速读区

欧元下跌,几家欢喜几家愁,我市一些长期对欧洲出口的外贸企业开始考虑汇率风险,慎重接单;在外侨商在市场还是利润之间徘徊,思考新的投资方向;我市马屿、高楼等地养殖的獭兔销售进入低迷期,降幅达30%左右;与此同时,有市民正盘算着趁此机会好好到欧洲观光扫货,还有人打算到欧洲留学

挤压外贸利润空间,侨商产品成本提高,养殖户售价低迷

欧元 跌跌不休 有人欢喜有人愁

记者 黄君君 陈希林 实习生 李姿姿 特约记者 方孔德

昨日,欧元兑人民币为7.2106,欧元兑美元触及1.1585的低位,已经跌破1999年1月1日欧元正式亮相时兑美元的“发行价”1.1747。去年以来,欧元“跌跌不休”,其持续下跌正在撼动欧元的储蓄货币地位。



外贸企业 利润空间被不断挤压

欧洲是瑞企最大的出口市场。市商务局提供的数据显示,以2014年1至11月为例,我市出口欧洲总额12.54亿美元,同比增长4.4%,占全市出口总额的40.65%。然而,这四成的出口份额,无不受到欧元下跌的影响。

仙降一家大型箱包企业的负责人许先生说,由于欧元跌势不止,不少与欧洲有贸易往来的仙降企业都明显感觉到利润空间被不断挤压。“我们用欧元结算的部分生意影响大。”许先生说,如果对方更倾向于欧元结算,企业也只能承担风险。

“最近西班牙的客户要续约,但提出延期付款,我不知道该不该继续拿下这订单。”我市从事皮革外贸生意的陈先生明显感受到欧元下跌带来的冲击。据了解,近段时间以来,不少企业不敢贸然大规模

模出口产品,谨慎接单。

虽然欧元下跌对不少企业造成影响,但中信保温州办事处瑞安地区负责人瞿若茹告诉记者,目前还没有出现短时间内的集中报案现象。“欧元下跌范围应该还在大部分外贸企业可承受范围内。”瞿若茹说。

在对外贸易过程中,一些瑞企采用相对稳定的美金来结算,规避欧元汇率震荡带来的影响。“我们一直使用美金结算,欧元下跌影响不大。”我市一家大型鞋企的负责人孟经理说。

“企业可用美金结算,或利用银行推出的应对汇率风险的金融工具避免欧元波动带来的损失。”瞿若茹建议,与欧洲有贸易往来的企业可通过加快出货频率,要求对方缩短付款时间的方式减少收汇风险,同时,采用相对较稳定的结算方式。

獭兔销售:每只少挣37元

受欧洲经济不景气及欧元贬值影响,我市马屿、高楼等地农户养殖的獭兔销售进入低迷期,每只獭兔的售价由往年的100元左右,降低到目前的每只60元至70元,降幅达35%左右。

位于马屿镇屿头村的养殖户洪作巧于2008年创办了市顺发獭兔养殖场,目前存栏的獭兔数量共2000多只,其中商品兔1700来只,种兔300来只。洪作巧有点失望地说:“创办之初的几年,养殖场每年出售獭兔3万只左右,但2014年出售商品兔仅1万只左右;往年每只獭兔可卖100元左右,去年每只仅卖63元,每只价格减少了37元,降幅达37%。”

洪作巧告诉记者,獭兔出栏

时整只被收购,养獭兔主要是卖皮毛,其皮毛可用于制造皮衣、皮具,是很好的原料。

记者在采访时看到,每只獭兔关在一个小笼子里饲养,顶部仅覆盖防水层,里面的饮水装置也较简易。洪作巧说,养殖场利润低,没有资金用来更新设备。獭兔吃的饲料也以便宜的菜叶、玉米梗等农作物为主。

我市龙湖屿后村山龙獭兔养殖专业合作社养殖的獭兔仅存栏1000来只,数量大幅下降。“2011年收购价最高,每只售价达110元;2014年,獭兔售价每只仅卖到60元至70元。”该合作社负责人杨方相介绍,目前,国内市场上,每只家兔的价格也可达40元左右,原本

“金贵”的獭兔售价却高不了多少。

据了解,我市马屿、高楼、湖岭等地农户养殖的獭兔,出栏时主要由平阳等地商贩收购后加工成皮衣、皮具等物品。近年来,獭兔价格出现下降的原因主要是欧洲经济不景气,从而影响到我市农户养殖獭兔的积极性,养殖户的利润也减了不少。



侨商遇难题:提价格还是保市场

“现在再卖以前的价格就亏大了。”西班牙瑞安经贸总会理事长王云龙说,欧元持续下跌使得产品成本不断加大,利润空间不断被压缩,不少在西班牙的瑞商面临着亏本销售的处境。

王云龙在西班牙经营箱包生意,近两年来明显感受到欧元下跌带来的影响。“虽然提高售价可以保证产品的利润,但也有可能导致市场客源大量流失。”王云龙说,不少在外瑞商在提高价格还是保住市场之间犹豫不决:一些为保住利润,不得不提升价格而放弃市场的批发商,面临着产品无人问津的境地;而一些为了保住市场,暂时没有提升价格的批发商,虽然客流量很大,但是无法保住产品的利润,面临亏

损的境地。

根据目前的欧元汇率情况以及带来的影响,欧元跌势将成为华人海外创业的又一大困境。为避免欧元下跌带来的损失,不少在外侨商已把眼光投向拉美市场和国内。记者联系王云龙时,他刚从国外飞至上海,“这次回国也是想看看国内有没有好的投资项目。”王云龙说。

不仅在欧洲的瑞商受到欧元下跌的影响,不少在当地打工赚钱的瑞安人也感觉到丝丝寒意。欧元的下跌,意味着他们辛勤工作挣到的欧元越来越不值钱。

王先生在意大利从事服装制造业,他每隔一段时间都会汇欧元回家。“昨天家里人打电话说,100欧元兑换后只有720元,问我是该换还是继续存着。”王先生几年前就是冲着欧元高汇率才到意大利打工,如今,看着欧元缩水,他只能干着急了。

在西班牙开了家超市的黄小姐的心情也很难过,看着连日下跌的欧元汇率,她觉得手上的回国机票“烫手”了。“去年回国时,100欧元可以兑换830元人民币。欧元不值钱了,不知道这趟回家得多花多少了。”黄小姐现在每天都盯着汇率,期待着能够早日止跌。

旅游、扫货、留学价格便宜了

有人忧愁,也有人高兴。对于旅游、血拼一族和留学人群来说,欧元跌是个利好消息。

据了解,去欧洲扫货是许多市民赴欧旅游的主要目的之一,记者从多家旅行社了解到,现在出国购物,游客会首选法国、意大利和瑞士的线路,因为这3个国家购物景点及商业区较多,国际知名品牌及奢侈品牌的种类相对丰富,折扣比较大。

“欧元下跌对游客的最大的利好是游客在欧洲消费、购物性

价比高,在欧洲购物更合算。”新潮旅行社的副总经理凌乐说,欧元的此番下跌暂没有对我市的旅游市场造成影响,旅游线路也不会因此发生变化,但旅行社会根据实际情况调整接下来的旅游产品内容。“我们会根据游客需求,可能在欧洲线路中增加些购物环节。”

目前我市赴欧洲旅游一般报价在1.2万元至1.5万元之间,旅行时间8至10天。“今年跟前几年相比,报价有所下降。”凌乐

说,前几年,欧洲游的报价为1.5万元至1.8万元。但她也表示,除汇率影响,报价下降的因素还跟旅游市场的竞争压力大和游客消费水平的提高有关。

瑞安欧瑞出国服务中心的负责人金先生说,欧洲留学一年的学费约3000欧元,这个价格在去年9月份,需要准备人民币2.4万元左右,如今只用2.16万元。“欧元下跌对赴欧洲留学的人来说,可省下一大笔的学费和生活费。”金先生说。

相关链接 欧元持续走低

近日,雅虎财经晒出2014年度欧元兑人民币汇率走势图,自当年7月下旬开始的持续大跌显而易见。2014年,仅9月至12月短短4个月的时间,欧元汇率持续下跌至7.4,下降幅度高达7.6%。而在2014年之前的五年里,欧元汇率最高值曾

接近10。欧元汇率如此大幅度、持久的下跌,在过去5年内是从未发生过的。

2015年1月15日,瑞士央行宣布取消欧元兑瑞士法郎的汇率限制,瑞士法郎兑多种主要货币的汇率随后飙升,而欧元受到带动,兑美元汇率跌破

1999年欧元的发行价。

有关人士分析,欧元汇率连续下挫的首要原因就是欧洲经济低迷。与美国经济自去年以来持续复苏推动美元走强相反,欧洲经济目前尚未走出欧债危机的阴霾。



1.手机开户,方便快捷
2.五万资金并首笔交易满6个月
可开通融资融券账户

安阳安盛路196号侨联大厦一楼(大润发后)

邮箱: 29780527@qq.com 客户热线: 66882000

网址: http://www.sywg.com